

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI
40 Cts. NUM. 1.379

VALENCIA, LUNES 11 DE MARZO DE 1946

Dirección administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

IMPONENTE MANIFESTACION AL GRITO DE "¡FRANCO, SÍ; COMUNISMO, NO!"

FIGURABAN UNAS 70.000 PERSONAS pertenecientes a todas las clases sociales

Alocución del jefe provincial y gobernador civil

VII aniversario de la
coronación pontificia
de Su Santidad
el Papa, Pío XII



Mañana conmemora el orbe católico el VII aniversario —primero después de la contienda mundial— de la coronación del actual Pontífice Romano, Eugenio Pacelli, que rige los destinos de la Iglesia con el nombre de Pío XII.

Valencia, que siempre se ha distinguido por su veneración a la persona del Vicario de Cristo, se asocia de corazón al homenaje mundial que le rinden los católicos y eleva sus plegarias al cielo para que Dios nos lo conserve y le dé días de gloria y felicidad.

Esta mañana, a las doce, después de la celebración de la Misa en conmemoración del Día de los Mártires de la Tradición, se ha organizado una manifestación imponente al grito de «¡Franco, sí!», «¡Comunismo, no!». La manifestación se puso en marcha cantando el «Cara al Sol», siendo rápidamente engrosada por millares de ciudadanos de todas las clases sociales.

Desde la puerta de la iglesia de los Padres Dominicos se dirigió, por las calles de Isabel la Católica y Colón, a la plaza del Marqués de Estella, donde se alza el monumento a los caídos por Dios y por España. Seguidamente se dirigió a Capitanía General, entonando el «Cara al Sol». La muchedumbre que formaba en la manifestación llenaba por completo la gran plaza de Tetuán y calle del General Tovar. El número de ciudadanos que figuraban en la manifestación se calcula en unos setenta mil.

Desde Capitanía, la manifestación se encaminó a Gobierno Civil. Ante las clamorosas invocaciones patrióticas, el camarada Laporta

Girón salió al balcón principal, siendo saludado a los gritos de «¡Viva Franco!», «¡Arriba España!», «¡Franco, sí; comunismo, no!».

ALOCUCIÓN DEL JEFE PROVINCIAL

Sus primeras palabras fueron de emocionado recuerdo dirigido a los Mártires de la Tradición, cuyo día había sido conmemorado con una Misa solemne.

«Después de este piadoso acto— dice—, habéis organizado esta grandiosa manifestación de inquebrantable adhesión al Caudillo Franco y en respuesta a todas las notas que han llegado a nuestro conocimiento. Podemos asegurar que los días luctuosos, los días en que España fué empujada por caminos de vilipendio que conducían al caos social y económico, no volverán. Estamos con la España del 19 de Julio, que es la recuperada por el esfuerzo y por la sangre de los que supieron amarla con todo su corazón.

Unidos en torno a nuestro Caudillo salvamos a España y unidos hemos de seguir para que España continúe su progreso en curva ascendente para conseguir el bienestar de todos los españoles, tarea en la que el Caudillo persevera con todo afán.

Terminó pronunciando las invocaciones de «Arriba España», «Viva Franco», unánimemente contestadas.

Acto seguido fué cantado el «Cara al Sol». La manifestación se disolvió en la plaza del Temple.

Entre las numerosas pancartas que figuraban en la manifestación se destacaba la del Sindicato de Ferroviarios.

Con motivo de la manifestación y para que los empleados pudiesen asistir a la misma, muchos comercios, industrias y oficinas cerraron sus puertas.

TAMBIEN SE CELEBRARON MANIFESTACIONES EN DIFERENTES PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Según se nos informa en Gobierno Civil, el camarada Laporta Girón ha recibido expresivos telegramas de diversas poblaciones de la provincia dándole cuenta de haberse celebrado grandiosas manifesta-

(Pasa a la 4.ª página)



Ciudadanos de todas las clases sociales han expresado esta mañana, con unanimidad y entusiasmo, su adhesión al Caudillo. — (Fotos Finezas)

El ministro de Educación inaugura el Instituto femenino "Lope de Vega"

Importante discurso del señor Ibáñez Martín

Madrid, 11. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha inaugurado el nuevo edificio del Instituto femenino «Lope de Vega», instalado en la calle de San Bernardo.

Acompañaban al ministro, el subsecretario del Departamento, el subsecretario de Educación Popular, el director general de Propaganda, el rector de la Universidad, los directores de todos los institutos de Madrid, gran número de profesores y otras personalidades.

Comenzaron los actos con una misa oficiada por el profesor religioso de dicho centro, y en la que los alumnos cantaron diversas composiciones religiosas. Seguidamente, el ministro y acompañantes recorrieron las diversas dependencias del edificio, que son modelo en su género.

En el salón de actos del Instituto se reunieron a continuación las personalidades. Diversas alumnas leyeron trabajos aúsuivos al acto.

El director del centro, don Manuel Calderón, pronunció unas palabras en las que hizo patente el agradecimiento que, como director del Instituto, tenía contraído con el

Ministerio y con los señores Ibáñez Martín y Ortiz Muñoz, que tanto han hecho en favor de la Enseñanza, y expresó su adhesión al Caudillo salvador de España.

Terminó exhortando a todos para que esta generación de hoy sea igual a la que hace diez años acudiera a la llamada del Caudillo para salvar a España del caos y la anarquía. Después, el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso, en el que recogió las manifestaciones acerca de las grandiosas manifestaciones del director del Instituto Lope de Vega acerca de la gran obra de orden espiritual que el Estado realiza en materia de educación, y de la cual es fehaciente muestra el nuevo edificio que se inauguraba.

Bajo el signo de Franco—añadió— se multiplican en España los centros de esta clase, como tantos hogares espirituales donde se forma la juventud española en los más puros ideales de servicio.

España presenta unas reservas espirituales, y toda su trayectoria histórica y su mejor destino se ha fundamentado en el servicio y defensa del Evangelio.

(Pasa a la 4.ª página)



Dos aspectos de la grandiosa manifestación patriótica que, a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», ha recorrido esta mañana las calles de la ciudad

Programas de radio

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—8: Obras del maestro Giner. 8:15: Orquesta Gran Casino. 8:30: Oyendo a los Hermanos Mills. 9:45: Bajo la batuta de Bernard Hilda. 9:10: La Voz de Mediterráneo. 9:40: Micrófono deportivo, por Bardom. 9:45: Radio Nacional de España. 10:30: Programa de Bolsos Torres. 11: Retransmisión, desde los balcones del Excmo. Ayuntamiento, de la Cabaigata del Ninot.

MAÑANA SOBREMESA.—1: Nelson Eddy y Jeanette Mac Donald. 1:15: Melodías modernas italianas. 1:30: Guillermo Tell. 1:45: Conchita Piquer. 2: Smart número 3. Revista de la elegancia, editada por "Manufacturas Mas". 2:30: Radio Nacional de España. 3: Cartel de fallas número 2. 3:15: Vosotros y yo. Revista femenina, por Susuky.

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8: Fragmentos de "Cinco minutos nada menos", Guerrero. 8:15: Obras de Chabrier. 8:30: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. 9: Exitos de Celia Gámez. 9:15: Canciones por Tino Rossi. 9:40: Noticiero deportivo. 9:45: Radio Nacional de España. 10:15: El disco nuevo. 10:30: "Tauro-maquia". Revista radiofónica por Curro Mejoja, desde Radio Madrid. 11:15: Retransmisión del paso de la Cabaigata del Ninot, por el Ayuntamiento.

MAÑANA SOBREMESA.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. 1:05: Selección de "Aida", Verdi. 1:45: Ritmos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio. 2:30: Radio Nacional de España. 3: Valencia en fiestas. 3:15: Canciones por Bing Crosby. 3:30: Melodías brasileñas. 3:45: Orquestas modernas. Benny Goodman.

RELIGION

Día 12.—San Gregorio, Papa; San Bernardo, San Edegundo, Santa Rosa y Santa Florida.—Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Gregorio. Commemoración y último Evangelio de la Fiesta; tercera oración, pro Papa. Credo. Prefacio de Apótoles.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco Javier. Mañana, el de Santo Domingo de Guzmán.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en la parroquia del Santo Angel Custodio. Comienzan mañana en la iglesia de San Gregorio.

SEMINARIO MAYOR

Conferencia de arte. — Mañana martes, a las siete de la tarde, el catedrático de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos, don Felipe Garín Ortiz de Taraco, dará una conferencia ilustrada con proyecciones sobre el tema: «Peregrinación espiritual por los santuarios de Italia».

SERVICIO METEOROLOGICO

Región Aérea de Levante

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy, del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros.

INFORMACION GENERAL DE LA REGION

En la tarde de ayer estaba el cielo cubierto en las provincias de Cuenca y Teruel, y parcialmente nublado en el resto. Continúa, en la mañana de hoy, el cielo con las mismas características, registrándose algún aumento de la nubosidad en el interior.

Se han registrado algunas lloviznas, habiéndose recogido, hasta las siete de la mañana, 1'5 litros en Cuenca y 1'0 en Calamocha.

Las temperaturas extremas fueron: la máxima de 18'2 en Alcantarilla, y la mínima de 1'4 en San Javier.

TIEMPO EN VALENCIA

La nubosidad fué abundante durante la tarde, predominando las nubes altas. Durante la noche aumentaron las nubes bajas, y en el momento presente está el cielo casi despejado.

La visibilidad es bastante buena. La presión atmosférica ha continuado aumentando, y vale 759'9 mms.

El viento sopla de componente W, con velocidad máxima de 3'7 metros por segundo, a las 15 horas, 42 minutos de ayer. Habiendo recorrido, en total, 252 kilómetros.

Se han registrado 9 horas, 20 minutos de sol eficaz, equivalentes al 80 por ciento de insolación. La evaporación fué de 4'8 mms.

El termómetro marcó, a las 14 horas de ayer, 16'8; a las 19 horas, 12'6, y a las 8 horas de hoy 11'2. Siendo la máxima de 16'0 a las 14 horas, 10 minutos hoy y un mínimo de 9'6 hoy y un mínimo de 7'2, 15 minutos de hoy. La mar se mantuvo rizada.

Los católicos valencianos celebraron ayer el "Día del Papa"

Miles de comuniones y adhesión unánime en el acto de la Universidad

Organizado por la Junta diocesana de Acción Católica y con la cooperación de todos los católicos valencianos, se celebraron ayer en nuestra ciudad los actos conmemorativos del «Día del Papa», como homenaje, sentido y devoto de la persona del Vicario de Cristo y a la Santa Madre Iglesia.

Durante la mañana, y en todos los templos donde radican centros parroquiales de A. C., se celebraron Misas de Comunión, que se vieron concurrencísimas.

También otros organismos, como el Aspirantado diocesano de los jóvenes de A. C., Congregaciones Marianas, etc., celebraron sus actos propios de homenaje al Papa.

Durante el día ya funcionaron las listas de adhesión, que han sido colocadas para todo el día de mañana, donde los católicos podrán poner las suyas para ser enviadas a la Nunciatura. Como testimonios informan de ser muchos ya los telegramas enviados a Madrid y a la Ciudad del Vaticano.

Pero el acontecimiento culminante fué el de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad. Era tal la afluencia de gentes de todas las clases sociales a dicho acto conmemorativo, que no sólo el amplio hemisiclio del Paraninfo estaba materialmente atestado de fieles, sino que éstos llenaban los claustros, patios y galerías de nuestro primer centro docente, siendo inencontrable el número de los que tuvieron que retirarse por falta material de sitio para presenciarlo.

A las siete, entre aplausos, ocupa el estrado presidencial el señor Obispo, acompañado de las autoridades valencianas, entre las que recordamos a los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial, rector de la Universidad, gobernador militar, alcalde, comandante de Marina, señores Gasco, Barcia y Haró, con los miembros de la Junta diocesana de Acción Católica.

También se encuentran en el estrado: representaciones del Clero, Curia, Cabildos, Ordenes religiosas y Organizaciones católicas de la capital.

La intervención de la Schola Cantorum del Seminario fué calurosamente aplaudida en sus tres números de música polifónica que cantaron, bajo la dirección de su maestro, el reverendo señor Piedra, con esa justeza, arte y afinación a que ya nos tiene acostumbrados, pues hace sólo unos días que tuvimos ocasión de exaltar en estas mismas

columnas el mérito indiscutible de los seminaristas cantores.

La magistral alocución del catedrático de la Facultad de Medicina y vocal de Formación del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica fué sublime y atrayente, pues supo recoger el sentimiento filial de los reunidos hacia la persona de Su Santidad, figura grandiosa de nuestros tiempos. Dijo, con acierto, que estábamos allí para conocer y seguir la ecuménica doctrina de unidad eterna de la Iglesia, añadiendo que lo hacíamos



Ayer se celebró solemnemente el «Día del Papa». El Obispo, Dr. Hervás, pronunció un brillantísimo discurso en el acto que se celebró en la Universidad (Foto Finezas)

empujados por la tradición gloriosa de nuestra Universidad y la creencia de nuestras almas, que forman la asociación del saber y la virtud. Examina, con la experimentada dialéctica del profesor, la doctrina de la supremacía papal, apoyado en el «Tu es Petrus», y lo comprueba con el luminoso recordo histórico que presenta para deleite de cuantos le escuchábamos. Ensalza y pondera la personalidad de Pío XII, como el ser de más prestigio, mostrando el enorme desarrollo del pensamiento pontificio, seguido a través de sus discursos, audiencias, encíclicas y, sobre todo, en sus hermosos mensajes desde el año 39 del actual.

Acaba su genial discurso pidiendo que pongamos en práctica los valiosos consejos del Pontífice amado, que tanto recomienda la cristianización de la sociedad y la conquista de las almas perdidas en el vacío pavoroso de la esclavitud de la materia. Hace un final llamamiento a todos de adhesión al Papa, y sus últimas palabras se pierden entre los aplausos de los circunstantes, que, de esta manera, premiaron su grandioso discurso.

Cuando el excelentísimo señor Obispo inicia su cariñosa exhortación, le saludan las gentes, de pie, con una ovación clamorosa. Se notaba en todos las ansias vehementes de escuchar al venerado señor Obispo, que comienza afirmando la visible transformación del mundo en estos tiempos en que prestigios y valores se derrumban, instituciones seculares se hunden, cetos se rompen, y, entre tanta confusión, sólo queda en pie el Pontificado, con su prestigio ascendente, instituido hace veinte siglos por su divino Fundador.

Dice que no hablará de la gran figura de Pío XII, no de sus cualidades personales, ni de su doctrina, etc. sino que es hora de rogar por el Papa, de dar gracias a Dios de que haya aumento de reverencia y de amor por el Papa, que, como el sol, ilumina, calienta y fecunda. Ilumina, como maestro universal e infalible; calienta, como pastor de gran celo, y fecunda toda la civilización cristiana.

El señor Obispo, con visión certera, se percató del deseo que alimentamos todos en aquel momento para que nos hable de su último viaje por tierras de América; y, aunque afirma que no es esta la ocasión oportuna, sin embargo ilustra cuanto viene diciendo sobre el afecto y obediencia al Papa con unas anécdotas curiosas ocurridas en su viaje por las Américas, que descubren la unidad de esta sociedad universal y única: la Iglesia en un solo rebaño, y un solo pastor, con unidad de fe, de liturgia y de obediencia.

Pero añade que esta unidad se conserva gracias al Romano Pontífice, que define el dogma, elige los pastores y, ante todos, representa al Cristo invisible. Tiene un rasgo revelador de su gran fervor a la Eucaristía, cuando establece un sublime parangón entre la presencia

real de Cristo en la Eucaristía y la permanencia de la blanca figura del Papa en el trono romano de la cristiandad universal.

Recita una hermosa página literaria que, poéticamente, prueba la perpetuidad del Papado reafirmación del mon proaelebunt, y termina pidiendo oraciones por el Vicario de Jesucristo en la tierra, recordando la piadosa costumbre, muy valenciana, de añadir a la oración vulgarmente llamada la Estación al Santísimo Padrenuestro, un sexto padrenuestro por las intenciones del

Sumo Pontífice. También nosotros, señor Obispo, terminamos con vuestras últimas palabras, tan aplaudidas: «Ha sido hasta ahora, será por siempre, y el Pontificado Romano permanecerá en pie hasta el fin de los siglos».

Las preec litúrgicas y el «Christus vincit», dieron fin al grandioso acto celebrado ayer en conmemoración del Día del Papa.

AVISO

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Alinda hablará mañana a las fieles valencianos, a las 7:15 de la tarde, en el teatro de la Casa de los Obreros, exponiendo las impresiones de su viaje. Quedan invitados cuantos quieran escuchar tan interesante conferencia. Entrada, libre.

Asimismo, hablará esta tarde en Burjasot para los universitarios; y el próximo jueves en el Seminario, para sacerdotes y seminaristas.

SUCESOS

Un incendio destruye un establo en Aldaya

Perecen abrasadas dieciocho caballerías

Los daños se calculan en 138.000 pesetas

Anoche, alrededor de la una, se recibió aviso en el Parque de Bomberos, de que un incendio se había producido en un establo del vecino pueblo de Aldaya.

Con toda celeridad se trasladó al lugar del siniestro la brigada de servicio, la cual, tras media hora de trabajos, logró dominar el fuego. Este parece haberse producido a consecuencia de un cortocircuito. Aunque el incendio no revisió grandes proporciones, ha causado bastantes daños materiales. En el establo había veinticinco caballerías, propiedad de Salomón Montesinos, que vive en Mislata, en la calle Valencia, número 14, dieciocho de las cuales resultaron muertas, y las siete restantes, con quemaduras graves. Su valor asciende a unas 130.000 pesetas. A esto, hay que añadir los daños ocasionados en el inmueble, en cuyo piso superior vivía un inquilino, Saturnino Aparicio, que se calculan en unas ocho mil pesetas.

A las tres de la madrugada, fué finalmente extinguido el fuego, se retiró el servicio de bomberos.

Santos Navirat Pello sufre lesiones graves, producidas por unos desconocidos.

Lorenza Martínez Silvestre denuncia a Irene Pérez Sainas por malos tratos de palabra y obra.

Gabriel Bals Minguet denuncia la sustracción de una cartera que contenía documentación de uso personal.

Miguel Pérez Pérez sufre lesiones de pronóstico leve, producidas por atropello de la motocicleta matrícula V-18184.

Salvador Pen Ripoll sufre lesiones leves, producidas por atropello de una bicicleta.

En el kilómetro 4 de la carretera de Barcelona ha sido atropellado por un tranvía del disco número 24, un individuo de unos 55 años, sin documentos y que no ha podido ser identificado, produciéndose lesiones de pronóstico grave, habiendo ingresado en el Hospital provincial de esta.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

11 DE MARZO DE 1921
Los socios del Ateneo Mercantil obsequiaron con un banquete en el restaurant Miramar a don Ricardo Serrano, en testimonio de reconocimiento por sus éxitos con motivo del cobro de los créditos de la Exposición Regional y cuyo banquete no pudo celebrarse en los Viveros por el mal estado en que se hallaban.

Vió la luz pública un libro editado por el periodista José Navarro Cabanes, titulado «El padre Fraggia. Memorias autógrafas inéditas de este célebre fraile carnalita aragonés con notas bibliográficas».

La obra, interesantísima en grado máximo, por la relación de que en sus escritos hacia de notables acontecimientos históricos.

Triunfó rotundamente en La Habana, el maestro Lleó, en cuyo obsequio se celebró un grandioso banquete, cuyos asistentes cablegrafiaron a Valencia por el éxito de nuestro ilustre paisano en la obra «Ave César», que obtuvo cien representaciones.

Al banquete a Lleó asistieron muchas personalidades de la colonia española, entre ellas los artistas Pinazo, Melantuche, Orsyo y Mateu, que se hallaban transitoriamente en La Habana.

En el palacio del conde de Jureal se celebró una asamblea de arroceros, en la que estuvieron representados todos los pueblos productores de la región, bajo la presidencia de los señores Carballón, Cervelló, Climent, Santoma, Chust, Vidal, Ferrandis, Pastor, Girbes y Fos y cuyas conclusiones aprobadas fueron:

Exportación libre; supresión de depósitos y actas notariales y guías; libre tráfico en la península y posesiones españolas; cobrar derechos al arroz extranjero; equiparar las tarifas ferroviarias a la del trigo; arreglo de las carreteras de las zonas arroceras y señalar la prima de diez pesetas por los cien kilos.

Los precios que regían para el público este día de los artículos que se expresan, fueron los siguientes:

Arroz bomba, 25 kilos, 30'75 pesetas; especial, 17'25; arroz corriente, 12'25; alubias de primera, 16 kilos, 23'50; corrientes, 14 pesetas; patatas, 50 kilos, 12'25 pesetas; cebollas seleccionadas (en cajas de 35 kilos), 9'50; maíz, 60 kilos, 11 pesetas; aceite de primera clase, 25 pesetas; arroz; de segunda, 14 pesetas. Todo ello servido a domicilio.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

En el Instituto Médico Valenciano dió su segunda conferencia el médico odontólogo don Emilio Carrión, desarrollando el tema «Noma y su diagnóstico», el que afirmó era una afección incurable.

AYER COMENZARON LAS FIESTAS FALLERAS

En el Principal se electuó la presentación oficial DE LA REINA DE LAS FALLAS INFANTILES

Con gran esplendor se celebró la cabalgata del Niño Fallero

Esta noche, la Cabalgata del Ninot

Ayer por la mañana dieron comienzo las tradicionales fiestas falleras. Las Bandas de música de la comisión recorrieron las calles de su distrito, interpretando piezas pasodobles y marchas militares. Las comisiones falleras efectuaron la última «prega» entre los respectivos vecindarios.

FESTIVAL DE PRESENTACION DE LA REINA FALLERA INFANTIL EN EL PRINCIPAL

En la mañana de ayer se celebró en el teatro Principal un brillante festival en el que se impuso las bandas de honor a la reina de las fallas infantiles, la niña Ada Sancho Rodríguez, y su corte de honor. El teatro estaba absolutamente lleno de público, entre el cual figuraban multitud de niñas vestidas con el traje de valenciana.

Sucesivamente desfilaron por el escenario Rosana Pichi y sus marionetas; la diminuta pareja de camle y baile andaluz de los niños —hermanos Nuñez—, que tuvo que repetir alguno de sus números, y los elementos artísticos que con frecuencia intervienen en las Emisiones infantiles de Radio Valencia: Trío vocal Cuarteto hawayano, todos los cuales escucharon muchos aplausos en sus intervenciones.

A continuación se procedió a la presentación de la reina y su corte de honor. Después de unos instantes de preparación, al levantarse el telón, apareció la niña, reina infantil fallera, en su trono, rodeada de su corte de honor y de numerosas niñas que, ataviadas de valenciana, fueron invitadas a subir al escenario.

A los acordes del himno de Valencia, interpretado por la Banda infantil de la Casa de Beneficencia, que amenizó el festejo, le fué impuesta la banda de honor a la reina infantil, la encantadora niña Ada Sancho Rodríguez-Fornos, y, sucesivamente, a todas las niñas de su corte, en medio de una lluvia de flores y de los constantes aplausos del público, numerosísimo, que llenaba la sala.

LA CABALGATA DEL NIÑO FALLERO

Ayer por la tarde tuvo lugar la cabalgata del Niño Fallero. A las 230 se congregaron en la Gran Vía de Germanías todos los elementos que habían de figurar en el cortejo. A las 530, formada la comitiva, se dirigió por la calle de Alicante a la Estación del Norte, a fin de rendir homenaje a los simpáticos personajes de la Emisión Infantil de Radio Valencia, a su llegada a nuestra ciudad. Estos eran: Hada Maribel, Profesor Sisebut, Bruja Pifones, Negro Coramba, Reyes de Pepilola, Mago Pelón y Cazador Singa, que en tren especial venían a Valencia con motivo de las fiestas falleras.

A los populares personajes se les recibió con tracas, música y aplausos. Fueron saludados por la Fallera Mayor de las fallas infantiles, Ada Sancho Rodríguez-Fornos; el animador de las emisiones infantiles de Radio Valencia, «Señor Pérez», y numerosos admiradores. Formada de nuevo la comitiva, desfiló, entre los aplausos de la multitud expectante, por la Avenida del Marqués de Sotelo, Falangista Es. tivo, San Vicente, plaza del Caudi-

llo (frente a Correos), Barcas, Don Juan de Austria a la plaza del Pintor Pinazo, donde se disolvió.

Abrió marcha en la vistosa cabalgata Guardia Municipal montada, de gala. Seguían banda de cornetas y tambores, grupos de niños ataviados al estilo típico de las diversas regiones españolas; grupos valencianos, montados en arrogantes jacas ricamente enjaezadas; música de la Casa de Beneficencia, heraldos, dulzaineros y tamborileros; 90 coches, 10 carrozas, 15 carros huertanos profusamente engalanados y una magnífica carroza tripulada por la encantadora Reina de las Fallas Infantiles y su Corte de Honor.

En el cortejo figuraba la banda «El Ejemplo». Cerraba el cortejo la banda de trompetas del Regimiento número 17, de guarnición en Paterna.

Llamó la atención, por su factura artística, la carroza presentada por la comisión infantil de la plaza Molino de Na Robella, como asimismo fué muy celebrada la presentada por la de las calles Montornés, San Bult, Bretón de los Herreros.

El paso de la cabalgata, en la que formaban 1.628 niños, fué presenciado por más de cien mil personas.

Terminado el desfile, en los estudios de la emisora Radio Valencia, que había transmitido el acto, tuvo lugar una emisión infantil extraordinaria, en la que actuaron el trío vocal de la Emisión Infantil y la Fallera Mayor de las fallas infantiles, que saludó a los niños falleros y expresó su satisfacción por el éxito del festejo.

La Cabalgata del Niño Fallero, en la que participaron 1.628 niños, alcanzó ayer cumbres de superación, por lo que cabe felicitar a su organizador, señor Ros Belda.

EL GRAN BAILE DE GALA DE LA CRUZ ROJA

El domingo, día 17 de marzo, a las once de la noche, tendrá lugar en los salones del excelentísimo Ayuntamiento el Gran Baile de Gala que anualmente celebra la Cruz Roja.

El recuerdo de esta fiesta trae tan gratas ilusiones a los que asistieron en años anteriores, que ante la imposibilidad de atender a las innumerables peticiones recibidas, la Asamblea provincial expresa su gratitud sin límite a los valencianos y a los forasteros que tanto interés demuestran por favorecer a nuestra institución, y comunica que los tickets para este baile estarán a disposición de los primeros que lo soliciten, en «El Navarra» y en las oficinas del Turismo (edificio del Ayuntamiento).

El donativo por ticket, comprendida la espléndida consumición que se indica en el mismo, es de 60 pesetas. «Navarra», a quien le ha sido confiado el servicio de bar, promete superarse para el mayor esplendor de la Cruz Roja.

EDUCACION Y DESCANSO

Se pone en conocimiento de todas las casas particulares que dispongan de alguna habitación y deseen alquilarla para las próximas fiestas falleras, lo comuniquen a esta Obra Sindical, en Campaneros, 16. Teléfono 13650.

PROGRAMA PARA HOY

A las 2230: Gran cabalgata del «Ninot».

A las 2430: En la plaza del Caudillo, disparo de fuegos aéreos por el pirotécnico don Basilio Mas, de Alfafar.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 10: En el Valencia Club de Tennis, IX Concurso Nacional de la Copa Faulconbridge y V Trofeo Fallas.

A las 1130: Inauguración en el salón columnario de la Lonja de la exposición del «Ninot».

A las 12: Pasacalle por la banda jafifiana.

A las 13: En la plaza del Caudillo, gran bombardeo aéreo y terrestre por la Sociedad Obrera Pirotécnica.

A las 18: En la plaza del Caudillo, exhibición de boxeo, disputándose el Cinturón Fallas de Educación y Descanso.

A las 2230: Concierto en la plaza del Caudillo por la banda jafifiana.

A la misma hora, frente a la Lonja, cocierto por una banda humorística.

A las 2430: En la plaza del Caudillo, disparo de un gran castillo por la Sociedad Obrera Pirotécnica.

LA «CRIDA» FALLERA

Este mediodía ha sido disparada una gran traca que recorrió el itinerario señalado para la Cabalgata del «Ninot», que ha de celebrarse esta noche a las once.

Por la tarde, a las cuatro, se celebró la tradicional «Crida» fallera, que recorrió el itinerario previsto.

Abrió marcha una sección de la Guardia Municipal montada. Seguían heraldos vestidos de labriego valenciano; cornetas del Regimiento de Guadalajara; grupos de Muixaranges de Algemesi; coches tripulados por bellezas falleras; secciones de clarines de las armas de Caballería y Artillería; banda de música Unión Musical, cuyos elementos vestían el típico traje de valenciano; jinetes valencianos en ofrenda de flores y frutos de la tierra, coche en el que figuraba la Fallera Mayor señorita María de los Desamparados Ibáñez Valero de Palma, escoltada por la sección de batidores, a caballo, que acompañaba a la banda jafifiana la cual cerraba el magnífico cortejo.

Al llegar frente al Ayuntamiento, el alcalde señor conde de Trénor pronunció la acostumbrada invitación dirigida al pueblo valenciano.

El clásico pregón estuvo a cargo del popular actor valenciano Manolo Haro.



En el Teatro Principal se celebró ayer la presentación de la fallera infantil, la niña Ada Sancho R. Fornos



Los personajes de la emisión infantil de Radio Valencia, a su llegada a nuestra ciudad en la tarde de ayer



La Fallera Mayor infantil y su corte de honor, presidiendo la cabalgata del «Niño Fallero», que se celebró ayer tarde con gran brillantez. — (Fotos Finezas)



La Banda Jalifiana durante el brillante desfile que realizó ayer en la Plaza de Toros. — (Fotos Finezas)



La Fallera Mayor presenciando el festival taurino de ayer

Defienda su agilidad, esbeltez y juventud mediante

URODONAL

LEY DE LA JEFATURA DEL ESTADO sobre la constitución de las Cortes

Modifica la de 17 de julio de 1942

Los nuevos procuradores electivos estarán designados el primero de mayo

Madrid, 11. — La ley de la Jefatura del Estado por la que se modifica la de 17 de julio de 1942, y que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», dispone:

Artículo único. — Se modifican los artículos segundo, sexto y trece de la ley de 17 de julio de 1942, que quedarán redactados en los siguientes términos.

Artículo segundo. — Las Cortes se componen de procuradores natos y electivos, a saber: a) Los ministros; b) Los consejeros nacionales; c) El Presidente del Consejo de Estado, el del Tribunal Supremo de Justicia y el del Consejo Supremo de Justicia Militar; d) Los representantes de los sindicatos nacionales, en número no superior a la tercera parte del total de los procuradores; e) Los actuales de las cincuenta capitales de provincia, los de Ceuta y Melilla y un representante por los demás Municipios de cada provincia, elegidos entre sus miembros por los propios Municipios; un representante por cada Diputación Provincial y Mancomunidades interinsulares de Canarias, elegido entre sus miembros por las corporaciones; f) Los rectores de las Universidades; g) El presidente del Instituto de España y dos representantes elegidos entre los miembros de las reales academias que lo componen; del presidente del Colegio Superior de Investigaciones Científicas y dos representantes del mismo, elegidos entre sus miembros; h) El presidente del Instituto de Ingenieros Civiles y otro representante del mismo, elegido por los presidentes de las asociaciones de ingenieros que lo constituyen; dos representantes de los Colegios de Abogados; dos representantes de los Colegios Médicos; un representante de los Colegios de Farmacéuticos, un re-

presentante de los Colegios de Veterinarios; un representante de los Colegios de Arquitectos; un representante de los Colegios de Licenciados y Doctores en Ciencia y Letras; un representante del Colegio Nacional de Registradores, y un representante de los Colegios de Procuradores de los Tribunales, elegidos por las Directivas de los respectivos Colegios oficiales; tres representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, elegidos por las Directivas de las Cámaras de Comercio, y aquellas personas que por su jerarquía eclesiástica, militar, administrativa o social o por sus relevantes servicios a España, designe el Jefe del Estado, en número no superior a cincuenta.

Artículo sexto. — Los procuradores en Cortes que no fuesen por razón del cargo que desempeñan, perderán aquella condición al cesar en éste. Los designados por el Jefe del Estado la perderán por revocación del mismo. Los demás procuradores lo serán por tres años, siendo susceptibles de reelección. Pero si durante estos tres años, un representante de Diputación, Municipio o Corporación cesase como elemento constitutivo de los mismos, cesará también en su cargo de procurador.

Artículo trece. — En caso de guerra o por razones de urgencia, el Gobierno podrá regular, mediante decretos-leyes, las materias anunciadas en los artículos diez y doce. Acto continuo de la promulgación del decreto-ley, se dará cuenta del mismo a las Cortes.

Artículo primero (adicional). — Los actuales procuradores en Cortes electivos continuarán en su función hasta el primero de mayo del presente año, fecha en que deberán estar designados los nuevos procuradores. — Cifra

Reanudación del servicio marítimo CON PUERTO RICO Y LA HABANA

Estaba suspendido desde antes de la guerra

Cádiz, 11. — Ha salido para Puerto Rico y La Habana el trasatlántico «Marqués de Comillas», que reanuda esta línea de navegación suspendida desde antes de la guerra. Lleva 211 pasajeros y numerosa carga general. Hará escala en Tenerife. — Cifra.

LA MEDALLA DE TRABAJO A UN MINERO DE LEÓN

León, 11. — En la cuenca minera de Sotero se ha celebrado un acto en el que intervinieron el delegado provincial de Trabajo y el subsecretario, señor Pinilla, quienes pronunciaron discursos alusivos a la nueva reglamentación del trabajo en las minas.

Al final el subsecretario impuso la medalla de trabajo al minero Sócrates Sánchez Fernández, que lleva trabajando más de cincuenta años en las minas. La empresa entregó al citado productor un premio de cinco mil pesetas. — Cifra.

CHARLAS DE GARCIA SANCHIZ

Cartagena, 11. — Esta mañana llegó Federico García Sanchiz, que dará dos charlas a beneficio de la cofradía de los Califónicos. — Cifra

37 MILLONES PARA SANEAMIENTO A LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 11. — Para resolver los problemas de atascamiento de aguas y saneamiento en 74 pueblos de la provincia, la Diputación Provincial ha aprobado un presupuesto extraordinario de 37 millones de pesetas, conforme a las bases del consorcio aprobado por decreto de 2 de noviembre del pasado año. — Cifra.

DETENCION DE PRESUNTOS ASESINOS, EN BARCELONA

Barcelona, 11. — Han sido detenidos el matrimonio Mario Marcelino Goyeneche y Angeles Sánchez Velázquez, presuntos autores de la muerte de la anciana Urbana Tato, cuyo cuerpo, decapitado, fué en-

contrado en una alcantarilla de la barriada de Sanz. Al parecer, Angeles Sánchez Velázquez es autora de la muerte, aunque no del descuartizamiento. El marido niega su participación en el hecho. — Cifra.

LA VILLA DE SOS PREPARA EL V CENTENARIO DE FERNANDO EL CATOLICO

Zaragoza, 11. — Se pretende que para el año 1952, en que se conmemorará el V centenario del nacimiento del Rey Católico, en la villa de Sos, haya sido restaurado el castillo de Saña, de la citada villa, donde nació el rey Fernando. A tal efecto y como colofón de los actos celebrados ayer en Sos, con motivo de la colocación de una placa en el citado castillo, por la institución de alta cultura aragonesa «Fernando el Católico», la Diputación estudiará un plan de reconstrucción, de acuerdo con el Ayuntamiento de la villa. — Cifra.

El ministro de Educación inaugura el Instituto femenino "Lope de Vega"

(Viene de la 1.ª página)

Aludó al reciente discurso del Caudillo, en el que el Jefe del Estado reiteró que la gran obra presente tiene por objeto levantar el nivel del pueblo español, colocando lo social y lo nacional, como fundamentales ideales bajo el imperio de lo espiritual.

Exaltó la obra que para la defensa de la continuidad histórica española y de la más genuina dignidad nacional representa el esfuerzo del Caudillo, «cuya mente está siempre ocupada en encontrar para España el camino más cierto que asegure su independencia».

«Este hombre providencial — terminó diciendo el ministro — ha entregado por completo su vida a la ilusión española, permitiendo la realización de obras tan fecundas co-

Imponente manifestación al grito de "¡Franco sí; comunismo no!"



La muchedumbre, congregada en la Plaza del Temple, escucha la vibrante alocución del jefe provincial y gobernador civil, cama rada Laporta, quien a p a r e c e en la silueta (Viene de la 1.ª página)

ciones de adhesión al Caudillo. Entre aquellas podemos citar Albaida, Alcira, Algemesi, Alcudia, Ayora, Carcagente, Enguera, Fuentesrobles, Gandia, Carlet, Canals, Oliva, Requena, Cullera, Onteniente, Utiel, Turis, Sueca y Sagunto.

ANTICIPO A LOS NARANJEROS DE LA PROVINCIA

En virtud de las gestiones verificadas por el camarada Laporta Giron, a todos los productores naranjeros de la provincia de Valencia perjudicados por las recientes heladas, independientemente del préstamo acordado, se les otorgará un préstamo de cien pesetas por hanegada y se les facilitará simultáneamente de patatas y el correspondiente abono, cuyo anticipo es reintegrable al recoger la cosecha, pudiendo hacerlo efectivo en dinero o en la correspondiente cantidad de dicho tubérculo.

Los sindicatos nipones

Tokio, 11. — Los representantes de siete sindicatos celebraron una reunión para estudiar las posibilidades de crear una organización que comprenda todos los sindicatos industriales del Japón. La citada reunión se celebró bajo el patrocinio del Sindicato de Periódicos y Agencias de información. — Efe.

Accidente de aviación en Australia

Melbourne, 11. — Se teme que hayan perecido veinticinco personas al caer al río Derweno un avión de la Compañía Australiana Nacional Airways, diez minutos después de haber comenzado su vuelo desde Oasmania en viaje a Melbourne. — Efe.



Otro aspecto de la manifestación de esta mañana

Solemnes funerales por los mártires de la Tradición

Presiden el acto las primeras autoridades y jerarquías

Esta mañana en la iglesia de los PP. Dominicos, se han celebrado solemnes funerales por los Mártires de la Tradición. Ha oficiado el reverendo padre Redal, O. P., asistido por los ministros fray Wenceslao y fray Florencio. Velaban el túmulo, situado en el primer crucero del templo del altar mayor, en cuyo centro se había colocado una corona de laurel, a la izquierda, camaradas de la Vieja Guardia, y a la de-

recha, representaciones de las Delegaciones de los Servicios de Falange. En el presbiterio, en representación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, figuraba muy ilustre señor canónigo Arcecano de la Catedral, monseñor Honorato Ribas.

Inmediatamente detrás, frente al altar, estaba colocada la presidencia, que ocupaban el gobernador militar, general don Francisco Baudin, en representación del capitán general; jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor; representación del presidente de la Diputación; coronel García de Cáceres, en representación del jefe de la III Región Aérea; representación del comandante de Marina, rector de la Universidad, señor Rodríguez Fornós; jefe superior de Policía, señor Pardo; primer fiscal, don Leopoldo de Castro, en representación del presidente de la Audiencia; delegado provincial del Trabajo, y otras muchas autoridades y jerarquías y numeroso público.

Las elecciones en Italia

Roma, 11. — El Ministerio del Interior informa que las elecciones se han celebrado con absoluta normalidad y sin incidentes o perturbaciones de orden público. Se calcula que se abstuvo de votar un treinta por ciento del censo, siendo mayor la proporción de abstenciones en las zonas rurales, debido a las intensas lluvias y mal estado de los caminos. — Efe.

¡TRABAJADORES!

Todos los que solicitan préstamos nupciales, no olviden que los datos que, para concesión de los mismos aporten, habrán de ser comprobados documentalmente antes de percibir el préstamo.

SALA PRAT invita a usted a que visite la Exposición colectiva de artistas valencianos

del 9 al 19 de marzo de 1946. Horas de visita, de 7 a 9 de la tarde

También figuraba el subdelegado provincial del Movimiento, camarada Carlos Linares Arño, al frente del Consejo Provincial de Falange. Durante la ceremonia religiosa, la Capilla de Sansóni ha interpretado la Misa de Creps, y la Sequentia de Perosi. Al final se ha cantado un solemne responso. La iglesia ha estado completamente ocupada por un numeroso público, perteneciente a todas las clases sociales. Al salir del acto religioso fué entonado el «Cara al Sol».